

# “尽快改变连片特困地区的落后面貌”

## ——温家宝在湖南武陵山区调研扶贫开发工作纪实

□新华社时评

# 垄断行业“费费扬扬”何时休？

□新华社记者 涂铭 南婷

近日，中国电信北京公司通过短信告知用户取消话费账户余额有效期，取而代之对连续两月未产生费用的用户收取“业务保留费”。一石激起千层浪，用户在肯定运营商取消话费余额有效期的同时，也对运营商一条短信通知就可以开始一项收费的一贯做法表示强烈质疑。

根据《中华人民共和国合同法》第77条规定，变更合同的前提是当事人协商一致。反观收取“业务保留费”这一重要的合同变更，运营商压根儿没有和用户“协商”过，仅仅一条短信通知就算履行了“告知义务”。尽管这条短信以“尊敬的用户”打头，但用户丝毫没有感觉到“被尊敬”。

众所周知，对于手机用户而言，换一个手机号码意味着要重新告知所有的联系人，并让他们逐渐熟悉新号码，这导致消费者在选择运营商时“用脚投票”的成本很高，而运营商敢于不断向用户强推类似的“霸王条款”，就是捏准了消费者的这根“软肋”。所以，消费者对于“业务保留费”的质疑，很大程度上是源于运营商这种“不可商量、不可拒绝”的霸气，这让弱小的消费者感觉很无力、很受伤。

事实上，这并非公众第一次面对垄断行业“不可拒绝”的收费。无论是近期在河北、江西等地连续曝出的高速公路“超时费”，还是在消费者声讨中照收不误的银行“小额账户管理费”，这些让公众深恶痛绝的“霸王收费”，其实都有“此路是我开，留下买路财”的霸王逻辑在做背书。

这些年来，针对通讯、医疗、交通等民生领域的行业乱收费，消费者反对之声不可谓不强烈，媒体批评力度不可谓不大，然而部分垄断行业却依然我行我素。究其根本，是因为消费者缺乏议价权。在法律上对垄断企业定价行为进行规制，保护消费者在涉及民生的定价行为上的知情权、参与权和救济权，已迫在眉睫。

2012年政府工作报告提出，要重点加强对食品、药品价格和医疗、通信、教育等服务收费的监督检查，坚决治理交通运输领域乱收费乱罚款。政府有关部门应切实加强对于垄断企业定价行为的监督，并对乱收费行为进行打击治理，否则垄断企业“费费扬扬”将会无休无止。

(新华社北京5月27日电)

# 河南民权“画虎村”：荷锄农民的丹青大产业

□新华社记者 双瑞

在豫东民权县，有一个被誉为“中国画虎第一村”的村庄王公庄，全村1300人有700人能执笔画虎，2011年受邀到全国各地画虎达700人次；大、小“虎王”采取以师带徒、以画带教的方式，对新入学的青年农民和前来求学的外地学员言传身教；同时发挥村农民画家协会和王公庄书画院的作用，组织青年农民画家互相观摩作品，在研讨中精进画艺，还有多位青年画师自费到高等艺术院校进修。

目前，“民权虎”已成为享誉全国的知名文化品牌，但进一步拓展销售市场仍是王公庄绘画产业面临的挑战。近年来，通过注册“民权虎”、“中原虎”、“华夏虎”等商标，凸显出王公庄画虎产业的独特性，还成立了民权虎文化传播有限公司和经纪人协会，在北京、广州、西安等地设立直销处，经纪人遍布全国各大城市以及韩国、日本和东南亚一些国家。通过“中国画虎第一村”网站建立网上销售渠道，每年约有1/3的画作通过网络销往海内外，初步形成了自销、网售、店卖、经纪人销售、入村求购五位一体的销售体系。

“荷锄也可弄丹青，不描花草画虎雄。”王公庄的农民们，用荷锄下地的手绘出了老虎大产业，他们的智慧仍然在延续。王公庄作品正由单一的工笔画向油画、烙画、麦草画、团扇、册页拓展；对绘画作品进行精加工，如精裱、精包装、制作浓缩式的旅游绘画作品；涉虎相关产品也在开发中，如布老虎、虎头靴、虎头枕、画框、字画装裱等。这座总人口1300余人的村庄，现有虎头帽、虎头枕作坊8家，字画装裱店6家。

据介绍，王公庄制订出最新发展规划，准备用3年时间形成2000人至3000人的稳定绘画主力军，年创作作品20多万张，年收入突破1亿元。逐步实现王公庄由文化产业发展示范地向全国著名的工笔画创作、销售集散地和文化旅游景区的转变，建成在全国有影响的书画产销基地、绘画人才培养基地和画家创作基地。

(新华社郑州5月27日电)

建议：一是村里产业比较单一，以种水稻和烤烟为主，应该调整结构，多增加经济作物；二是科技支撑薄弱，群众缺乏适用的科学技术；三是基础设施滞后，种地还要靠天吃饭。我们要下力气把村里的产业搞好，改变村容村貌，才配得起子孙后代。温家宝说，你说得很好，我们这次来就是研究解决这些实际难题。我们要经过一代人或者几代人的努力，为子孙后代的幸福生活创造好的条件，让他们过得更好。在村民吴清文近200年的老木屋前亮堂的院坝里，几十位村民和温家宝一起拉家常。温家宝让大家多讲讲实际困难。有的村民提出，当地地下水深达几百米，村里打井很困难；有的村民反映，村子里还有一些危房需要改造；有的反映，村子近年来考上了六七十个大学生，但农村人才很缺，也留不住人才；有的说，种地基本靠人工，需要插秧机这样的农机进入农村；还有的说当地学校撤并太多，孩子上学路途较远，小学生每天来回要走两、三个小时。温家宝说，大家讲的都是农村的大事，其实和中南海里议的话题都是一样的。我们的一切政策都要从农村实际出发，不能拍脑袋，要方便群众。他要要求当地干部深入了解实际情况并妥善解决。

随后，温家宝考察了德农牧业科技有限公司，这家公司是湖南省最大优质肉牛生产基地。湘西黄牛是优质的地方保护品种。德农牧业董事长严德志介绍，公司实施了湘西黄牛产业化项目，已建成标准化栏舍15栋，精选优质母牛1200头，要形成从保种选育到清真屠宰、加工出口一条龙。温家宝说，你们要加强与农民的合作与联系，在企业发展的同时，促进农民长期稳定增收，脱贫致富。

温家宝还先后走访张家界市龚家堰村、湘西古丈县城，并深入偏远的古丈县双溪乡完小、毛坪村教学点看望了师生们。

26日下午，温家宝在吉首主持召开跨省市的武陵山片区扶贫开发座谈会，71个县(市、区)扶贫开发领导小组组长参加会议。在听取了部分县、区负责人发言后，温家宝说，连片特困地区扶贫开发是一项综合治理的系统工程，必须加强规划指导。规划要突出每个

片区的区域特点和比较优势，提高针对性和可操作性。武陵山片区作为全国区域发展与扶贫攻坚的试点，要大胆探索、先行先试、积累经验。要坚持让贫困群体受益，始终把保障和改善民生作为根本出发点。继续坚持扶贫开发与社会保障两手抓，把扶贫开发作为脱贫致富的主要途径，把社会保障作为解决温饱问题的基本手段。加快推进重大基础设施建设，建设一批对完善主通道、消除省际断头路、促进旅游业发展等有关关键作用的重大交通项目，统筹解决工程性缺水和中小河流防洪安全问题。因地制宜实施水、电、路、气、房和环境改善“六到农家”工程。大力发展特色优势产业，把武陵山区的油茶、茶叶、中药材、高山蔬菜等特色农产品做出品牌、规模和效益。把发展旅游作为扩大就业、脱贫致富的重要途径。重视发展社会事业，推动基本公共服务向片区延伸、向贫困人口覆盖。要下大力气改善片区内各县的办学条件，改善偏远村落学生住宿和食堂条件。完善公共卫生服务体系和医疗服务体系，着力提高基层卫生院、村卫生室服务能力。加强生态环境保护，恢复和增加林木植被，逐步恢复这些地区的生态功能。大力发展循环经济，促进经济发展与生态保护形成良性互动格局。

温家宝强调，要加大资金投入力度，加快建立和完善连片特困地区片区内各县的基本财力保障机制。中央财政专项扶贫资金的新增部分要向包括武陵山片区的连片特困地区倾斜，有关省市财政专项扶贫资金也要向片区倾斜。国家在连片特困地区安排的各项公益性建设项目，取消县及县以下资金配套。国家大型项目、重点工程和新兴产业要优先向符合条件的片区县安排。加大社会帮扶力度，推动中央和国家机关、国有企业等到连片特困地区开展定点扶贫。要发挥当地干部群众的主体作用，明确责任，狠抓落实，尽快改变武陵山片区和其他连片特困地区的落后面貌。

考察期间，温家宝还听取了湖南省委、省政府工作汇报，并对湖南省经济社会发展提出了希望和要求。

(新华社长沙5月27日电)



5月27日，河南省驻马店市遂平县大王台村村民准备将收割好的麦子搬走晾晒。目前，河南省的7990万亩冬小麦由南至北相继成熟，广大农民开始适时抢收冬小麦。河南省夏粮抢收和夏播工作由此拉开序幕。



5月27日，来自河北的“麦客”免费通过郑州黄河公路大桥收费站。近日，随着2012年河南省麦收工作的开始，黄河以北地区的大批机收“麦客”陆续由北向南到黄河以南地区参加麦收会战。据了解，河南各地各相关部门已全部开启“三夏”麦收绿色通道，启动激励机制提供优质服务，确保机收“麦客”畅通无阻。

新华社记者 朱祥摄

的小木屋，温家宝详细询问了他家的情况。杨老汉今年79岁，患有风湿病，独自一人生活，靠养老金和孩子们的贴补过日子。随后，温家宝又走访了几个生活比较贫困的家庭。

武陵山区内森林密布，溪流纵横，雾多湿重，宜于茶树生长，大大小小的茶园分布山间。种茶是许多村民重要的收入来源。在梳头溪村的茶园里，妇女们头戴斗笠、身披雨衣忙碌采茶。温家宝走进茶园向她们请教采茶的技术，询问种茶的收入。温家宝又来到湖南英妹子茶叶科技公司，企业负责人介绍，他们实行“公司+协会+茶农+基地”模式，生产红、绿茶和食用绿茶籽油等系列茶产品，产品销路越来越好，农民收入也在不断增加。温家宝听后十分高兴。

随后，温家宝又来到古丈县默戎镇毛坪村。这是个苗族风情浓郁的村寨，溪水穿村而过。村支书龙献文介绍说，这些年，苗族群众把发展茶叶和苗族文化旅游结合起来，通过旅游促进茶叶销售，努力加快脱贫致富步伐。温家宝说，我看了两个村寨，一个是土家族，一个是苗族。群众生活有改善，但还比较困难。我们大幅度提高扶贫标准，把更多农村人口纳入扶贫范围，这是社会的进步。你们要开动脑筋，广开门路，自立自强，脱贫致富，使扶贫攻坚尽快见到实效。

26日上午，温家宝实地考察了刚刚建成通车的矮寨索悬索桥，这是一个重大扶贫基建项目。双向四车道的大桥横跨330多米深的德夯大峡谷，长1176米，是目前世界上峡谷间跨度最大的钢桁梁悬索桥。温家宝走上大桥，俯瞰谷底村寨薄雾笼罩，遥望大桥两端青山相对。这里以往盘山而过要花40分钟时间，大桥建成后，几分钟就可以走完。长沙到重庆的车程缩短2小时。温家宝还看望了大桥施工、监理和管理人员。他说，基础设施薄弱是武陵山区的发展瓶颈，要下决心尽快补齐这块短板。

花垣县麻栗场镇立新村是依山而建的苗族聚居村，以传统农业为主要产业。温家宝来到老支书吴成戈家，吴成戈曾担任32年的村支书，对村里情况了如指掌。当温家宝向他询问扶贫有什么意见时，吴成戈一口气提了三条

## 1至4月份全国规模以上工业企业利润同比下降1.6%

新华社北京5月27日电 (记者刘铮)国家统计局27日发布报告，1至4月份全国规模以上工业企业实现利润14525亿元，同比下降1.6%。其中，4月份当月实现利润4076亿元，同比下降2.2%。

分所有制看，1至4月份全国规模以上工业企业中，国有及国有控股企业实现利润同比下降9.9%，集体企业利润增长12.3%，股份制企业利润增长0.6%，外商及港澳台商投资企业利润下降13.2%，私营企业利润增长20.9%。

分行业看，1至4月份全国41个工业大类行业中，27个行业利润同比增长，11个行业下降，1个行业由去年同期亏损转为盈利，1

个行业由盈利转为亏损，1个行业亏损额增长。其中，石油和天然气开采业利润同比增长8.2%，电力、热力生产和供应业增长20.1%，黑色金属冶炼和压延加工业下降57%，计算机、通信和其他电子设备制造业下降17%，石油加工、炼焦和核燃料加工业由去年同期盈利转为亏损。

统计显示，1至4月份全国规模以上工业企业实现主营业务收入270416亿元，同比增长12.7%，主营业务收入利润率为5.37%。

截至4月末，全国规模以上工业企业应收账款为73756亿元，同比增长16.7%；产成品资金28523亿元，同比增长15.8%。

## 我国开展对南海可燃冰新一轮“精确调查”

新华社广州5月27日电 (记者梁钢华)为了加快对战略替代能源——可燃冰的商业开采步伐，我国第一艘自行设计的可燃冰综合调查船“海洋六号”，近日再次深入南海北部区域进行新一轮“精确调查”。如果取样条件具备，计划明年再次开钻获取新样品。这是记者27日从国土资源部广州海洋地质调查局获悉的。

可燃冰是天然气水合物的俗称，是近20年来在海洋和冻土带发现的新型洁净能源，可以作为传统能源如石油、煤等的替代品。据估算，世界上可燃冰所含有机碳的总资源量相当于全球已知煤、石油和天然气的2倍。

该项目首席科学家、广州海洋地质调查局总工程师杨胜雄介绍，在中国地质调查局的组织部署下，我国从1999年开始对海洋可燃冰开展实质性的调查和研究，并于2007年5月成功获取了可燃冰实物样品。根据初步评价发现，我国南海北部的神狐海域是可燃冰富集区，预测储量约194亿立方米。

杨胜雄表示，为了在全面总结当前研究工作基础上，加快进行可燃冰开发技术及环境控制方面的研究工作，我国2011年起启动了该可燃冰成矿规律的新一轮研究。该专项是国家973计划重点项目，执行期为3年。今年，勘探研究工作的重点是在南海北部前期勘探的基础上，圈定重点目标区域，为下一步更加精确的钻探工作做好准备。

据介绍，在近期的海上专项调查中，科研人员利用“海洋六号”综合调查船在调查区里布设了海底摄像、ROV海底机器人，增加了深水多波束和海底电磁来探测水合物分布情况。“如果取样条件具备，计划明年再次开钻获取新的可燃冰实物样品。”

## 招聘教师公告

羊山中学2012年教师招聘工作已经全面启动。今年招聘的教师既有近三年毕业的研究生、本科生，又有在职教师，共计76名。报名时间2012年6月5日至7日。详情请查询信阳市党建网和信阳市人力资源和社会保障局网站上发布的《信阳市2012年市直事业单位公开招聘工作人员公告》。在职教师招聘考不需要提供单位同意报考的书面证明。

信阳市羊山中学  
2012年5月23日

## 声明

兹有董子平的营业执照正本(证号:4130253018033)，因不慎丢失，特声明作废。

## 注销公告

兹有信阳市英皇家具有限公司经公司股东会议决议通过，拟向当地工商部门申请注销登记，请与公司有关的债权、债务人自本公告刊登之日起45日内向本公司申报债权、债务。特此公告

信阳市英皇家具有限公司  
2012年5月28日

## 息县房地产管理所公告

于秀丽有位于东大街税务局家属院房屋所有权证遗失，证号:012号，声明作废，现自公告之日起1个月内征询异议，如有异议请以书面材料报息县房产管理所，到期无异议，我所将为其补发房屋所有权证。

息县房地产管理所  
2012年5月23日

**国家食品药品监督管理局曝光六种违法药品广告**

5月25日发布

这六种违法药品广告发布频次高，违法情节严重，宣传的功能主治、适用范围超出了食品药品监督管理局批准的内容，并含有不科学地表示功效的宣传和保证等内容，严重影响误导消费者。

**曝光的药品广告**

- “强胃养心胶囊” 江西本真药业有限责任公司
- “育杞补肾降糖茶” 沈阳飞龙药业有限公司
- “固肾养骨颗粒” 西安大唐制药有限公司
- “十八味祛风丸” 西森神猴药业有限公司
- “清肺十八味丸” 乌兰浩特中蒙制药有限公司
- “参茸养阴胶囊” 吉林省中鼎药业有限公司